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4,4 gram saf X maddesinin 16 gram O, ile yakilmasi n Kiitlenin Korunumu Kanunu’nu ispatlamak isteyen bir 6grenci,
sonucu 13,2 gram 002 ve bir miktar HQO olusmaktadir.
Buna gore,
I.  Olusan HQO 7,2 gramdir. a b
I. X bilesiktir. Acik kap Kapali kap
Ill. X’in bilesenleri arasinda sabit bir kutle orani vardir. I. aveyab kabinda
S(k)+ Fe(k) —» FeS(k
yargilarindan hangileri dogrudur? o+ Feld es(
II. akabinda
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lve i CaCO4(k) + 2HCl(suda) —» CaCl, (k) + CO,(g) + H,0(g)
1. b kabinda
D) 11 ve lll E) |1 1l ve lll KC103(]() —»KCl(suda) + 3/202(g)
reaksiyonlarindan hangisini ya da hangilerini gerceklestir-
melidir?
A) Yalmz I B) Yalmz III C) Ivelll
D) Il ve III E) I, Il ve III
0
5
>
- R - 5. 4
1 AJzi agik kapta bir miktar NaF katisi isitildiginda, e . . .
. ] D 3,6 gram magnezyum elementi ile azot elementinin birles-
NaF, — Na, + ) Foo % mesi sonucunda 5 gram bilesik olugsmaktadir.
>
tepkimesine gére parcalaniyor. Tepkimede olugan Mg N, bilegiginde kiitlece % kag oraninda
magnezyum elementi bulunmaktadir?
Buna gére;
L . A) 28 B) 14 C)72 D) 36 E)7
Kati kutlesi (gram) Toplam kutle (gram)
Zaman Zaman
| Il
Kaptaki kitle (gram)
Zaman
Il
grafiklerinden hangileri dogrudur?
Al ve lll B) I ve Il C) Yalniz |
D)L, Il ve lll E) Il ve llI
2 1.E 22A 3.C 4.C
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1

25 gram Al,S, bilesiginde 9 gram Al vardir.

Buna gore, 75 gram Al,S, bilesigi elde etmek igin
Al ve S elementlerinden kagar gram kullaniimalhidir?

Al s
A) 25 50
B) 27 48
C) 32 43
D) 35 40
E) 36 39

AX5Y (gram)

©
1
'
1
'
'
3

(3,1 T r——

» X (gram
5 (gram)

X ve'Y elementlerinden olusan X,Y bilesiginin kutlesi ile
X'in kitlesinin degisimi grafikte verilmistir.

Buna gore, X,Y ile ilgili,

I. 5 gram X ile 8 gram Y birlesmistir.

Il. 15 gram X ile 12 gram Y tam verimle tepkimeye
girdiginde 3 gram Y artar.

Ill. Esit kitlede X ve Y alinarak tam verimle tepkimeye
girdiginde Y’nin kutlece %401 artar.

yargilarindan hangileri yanligtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E)llvelll
U
5
>
i
m Z S Lo .
XY, bilesiginde kiitlece birlesme orani FX _ % i, m CX, bilesiginde elementlerin kutlece birlegme oranlari
Y =
<
Buna gore 28 gram XY, bilesigi elde etmek i¢in ka¢ gram 3 E — 3 dir.
X elementi gerekir? my 8
A)7 B) 12 C) 14 D) 16 E)18 Buna gdre, en fazla 44 gram CX, elde etmek i¢in;
I. 12 gram C ile 32 gram X
Il. 15 gram C ile 32 gram X
Ill. 12 gram C ile 40 gram X
yukarida verilenlerden hangileri kullanilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)l ve ll
D)1 ve lll E)LLII ve lll
3 5B 6.B 7A 8.E
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m 8 11.
XY, bilesiginde elementlerin kitlece birlesme orani m_x=7 dir. |7 Esit kitlede X, ve Y, elementlerinden alinarak tam
. o v verimle gergeklestirilen bir tepkimede 32 gram XY, bilesigi
Buna gére, XY, bilesigi ile ilgili; olusurken X,'den 8 gram artiyor.
I. 30 gram XY, bilesigi elde edilirken 16 gram X kullanilir. Buna gére, X’in atom kiitlesinin Y’nin atom Kkiitlesine
Il. 8,2 gram X harcandiginda 2,8 gram Y elementinden orani kagtir?
kullanilir.
A) 3 B) S C) 5 D) s E) 4
lll. Esit kitlede X ve Y alindiginda en fazla 45 gram XY, 5 4 S 3 3
olustugunda 3 gram Y elementi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)I ve ll C) Yalniz lll
D) Il ve llI E)I, 11 ve lll
0
>
0
X
1. 10. X ve'Y elementlerinden olusan XY, bilesigindeki kitlece E‘l. 12. Esit kutlede X ve Y elementleri alinarak elde edilen bilesigin
. my 7. . i kutlesiyle X in kitlesindeki degisim grafikte verilmistir.
sabit oran (—) =—"tor. z
my /4 2 Lo
> Bilesik kitlesi (gram)
Buna gore, esit kitlede X ve Y alinarak en fazla 33
gram XY, bilesigi elde edilirken hangi elementten kag 40
gram artar?
A) 9 gram X B) 11 gramY 16 54~ X in kiitlesi (gram)
C) 11 gram X D)9 gramY
E) 15 gram X Buna gére;
|. Baglangicta 48 gram madde alinmigtir.
Il. 24 gram X elementi harcanmistir.
Ill. Ayni kosullarda 12 gram Y ilave edilirse tepkime artan-
siz gergeklesir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)l ve ll
D)1 ve llI E)LLII ve Il
4 9.E 10.D N.C12.D



www.paraksilen.com

Mi 1.4dimetilbenzen@gmail.com

0 fb.me/paraksilen

@ instagram.com/paraksilen

o www.youtube.com/c/paraksilenkimya

X

2(g

)+ 2Y, — 2XY2(9)

2(9)

Denklemine gére Y, gazi bulunan kaba pompa yardimi ile
azar azar X, gazi ilave ediliyor. Kaptaki Y, ve olusan XY, nin

kutlelerindeki degisim tabloda verilmistir.

Kaptaki Olusan
Yz(g) kitlesi (gram) XYz(g) kitlesi (gram)
0 8 0
5 4 10
10 2 15
15 0 20

Buna gére, XY, bilesigindeki elementlerin kiitlece bir-
m

lesme orani X kactir?
m
Y
3 3 4 3 2
A) — B) — C) — D) — E) —
) ) 5 )5 )5 )3

Tabloda kimyanin temel kanunlari ve bu kanunlari bulan
bilim insanlari verilmistir.

Bilim insani Kanun

1. A. Lavoisier a. Kutlenin korunumu

2. J. Proust b. Katl oranlar

3. J. Dalton c. Sabit oranlar

Buna goére bilim insani-kanun eslestiriimesi hangisinde
dogru olarak yapilmistir?

A) 1-a, 2-b, 3—c
B) 1-a, 2-c,3-b
C) 1-b, 2—c, 3-a
D) 1-b,2-a, 3-c
E) 1-c, 2-b, 3-a

X
Xve 'Y elementlerinin atom kutleleri orani 7:% tar.
Buna gére, 100 gram X,Y, bilesigi elde etmek i¢cin kag
gram Y elementi kullaniimalidir?
A)9 B) 36 C) 64 D) 32 E) 18
3
o
=
i)
1 16. o
i XY, bilesiginde elementlerin kitlece birlegsme orani —X == dir.
z my 7
5

Buna gére, XY, bilesigi ile ilgili;
I. 30 gram XY, bilesigi elde edilirken 16 gram X kullanilir.
II. 3,2 gram X harcandiginda 2,8 gram Y elementinden
kullantlir.

lll. Esit kitlede X ve Y alindiginda en fazla 45 gram XY,

olustugunda 3 gram Y elementi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B)I ve ll C) Yalniz 1l

D) 1l ve I E) 11 ve lll

13.B 14.B 15.B 16. E
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" X ve Y elementlerinden olusan iki bilesikten birincisi kitlece
%30 Y, ikincisi kuitlece %40 X icermektedir.

Buna gére, iki bilesikteki X elementleri arasindaki katl
oran asagidakilerden hangisi olabilir?

4 4 7 3
A) = B) 3 C) 1 D) 1 E)

~NInN

" XveY elementlerinden olusan XY, ve X, Y, bilesiklerinden XY.

2

m
icin kiitlece birlesme orani —X_ 7 dir.
my 16

Buna gore ayni miktarda X elementini kullanarak elde
edilecek XY, ve X,Y, bilesik kitlerinin orani ne olur?

4 3 7 23 15
A) 3 B) 8 C) 12 D) 19 E) 8

VAWIH NITISHV AV
-

Asagidaki bilesik ciftlerinden hangisine Kath Oranlar
Kanunu uygulanamaz?
A) H,0 -H,0,

B)CO-CO,  ©)PCl,—PCl,

D) C,H,- C.H,, E) N,O,— NO,

0. X,Y, bilesiginde, elementlerin kitlece birlesme orani

Il. 46 gram XY, olugurken 32 gram'Y kullanilir.

1
Ill. Xin, Y ye sayica birlesme orani ) dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B)I ve II C) 1 ve il

D) Il ve 1l E)L Il ve lll

17.E 18. D 19.D 20. E
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XY, bilesiginde elementlerin kitlece birlegsme orani

m
X :% dir.
my

Ayni elementlerden olusan X,Y bilesigi ile ilgili;

m 7
_X_1
. 7 dir.

Y
Il. 8,8 gram X,Y olusurken 3,2 gram Y kullanilir.

Ill. Esitkatlede X, ve Y, elementleri alindiginda Y, elemen-
tinden artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)I ve ll C)l ve lll

D) Il ve llI E)LL 1l ve lll

X ve Y elementlerinden olusan XY bilesiginin
My

2
kutlece birlesme orani (m—) = g’tUr.
Y

Buna gore, esit kiitlede X ve Y alinarak en fazla
35 gram X, Y, bilesigi elde edilirken hangi elementten

kag¢ gram artar?
A) 5 gram X B)5gramyY C)7 gram X

D)7 gramY E) 10 gram X

)
A

VAWIH NIT|ISHV AV
o

X ve Y elementlerinden olusan iki ayr bilesik ile ilgili,

A X (gram) ABilesik (gram)

@)

Y (gram)

Ofemccnnanncnnaad

0 T Y (gram)

yukaridaki grafiklere gore,

|. Bilesiklerin kutlece birlesme oranlari esittir.
II. 1. bilesidin 20 graminda 8 gram Y vardir.

Ill. Esit kitlede X ve Y alinarak tam verimle 2. bilesik
olusturulurken Y’den artma olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I, lvelll

X ve Y elementlerinden olusan bir bilesik ile ilgili,

e 3 gram X ile 6 gram Y tepkimeye girdiginde 9 gram
bilesik olusuyor.

e 10 gram X ile 16 gram Y tepkimeye girdijinde 24
gram bilesik olusurken 2 gram X artiyor.

bilgileri veriliyor.
Buna goére, bu bilgiler kullanilarak,

. kdtlenin korunumu,
1. sabit oranlar,

lll. kath oranlar

yasalarindan hangileri kanitlanabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il

D)lvell E)I, lTvelll

21.E 22.B 23.B 24.D
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14 gram X ve 50 gram Y elementlerinin tam verimle tepkime- | q 7. X ve Y atomlarindan olusan bilesikteki elementlerin kitlece
si sonucunda 54 gram bilesik olugurken 10 gram Y artiyor. my
birlesme orani —— = — dir.
Buna goére; Y
o _ o _ my Buna gore, bilesigin basit formlilii agagidakilerden han-
. Bge§|ktek| elementlerin kitlece birlesme orani —Y = gisinde dogru verilmistir? (Y: 16, X: 24)
— dir.
20 A) XY, B) XY, C) X,Y,
IIl. Bilegigin basit formula X, Y, tir.
D) XY E) X,Y
I1l. 81 gram bilesikte 60 gram X, 21 gram Y vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (X: 14, Y: 16)
Al ve ll B) I ve lll C) Yalniz 1l
D)I, Il ve Il E) Il ve lll
>
pe)
>
_ 5. 08. . N o
A B, bilesigi kUtlece % 36 oraninda A elementi igermektedir. @1. Ayni miktar O elementi ile birlesen NO, bilesigindeki N
Y > elementi miktarinin N_ O bilesigindeki N elementi
= = ) = an g2 ~ = - Z
Buna gore, bilesigin basit formiilii agagidakilerden han 2 miktarina orani g,m[
gisinde dogru verilmistir? (A: 27, B: 32) 4
Buna gore, N_O, bilesigi asagidakilerden hangisidir?
A)AB, B) AB, C)AB, g a-p P1esIgHasag g
D) AB, E)AB A)NO B)N,O CIN,0,
D) N,O, E) N,O,
8 25.A 26. A 27D 28.C



(&J www.paraksilen.com

Mi 1.4dimetilbenzen@gmail.com

0 fb.me/paraksilen

@, instagram.com/paraksilen

o www.youtube.com/c/paraksilenkimya

30.

Bilesik X (gram) Y (gram)
I 6 8
Il 9 18

X ve'Y elementlerinden olusan iki farkli bilesikteki
elementlerin kutleleri yukaridaki tabloda verilmistir.

Buna gére, |. bilegigin formiili XY, ise Il. bilesigin
formiilii asagidakilerden hangisi olabilir?

A) XY B) X,Y C) XY,
D) X,Y, E) XY,
A Bilesik (gram)
25 fmmmmmmmm——— $
E Il
15 f-mmnen i
5: » X (gram)

X ve Y elementlerinden olusan iki farkh bilesik ile ilgili
verilen grafige gére I. bilesigin formiilii XY, ise II.
bilesigin formiilii agagidakilerden hangisi olabilir?

A)XY, B) X,Y

VAWIH NIT|ISHV AV

l. FeO
Il. Fe,O,
ll. Fe,O,

Yukarida verilen bilesiklerin kiitlece oksijen ytizdeleri
(%) arasindaki iligski asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A)l1>11> 11 B)II>1>1l Cylm>1>1

D)l >l >1 E)l>1>1

32. X ve Y elementlerinden olusan bir bilesigin elementleri ara-

sindaki kitlece degisim grafikte verilmistir.
Bilesik katlesi (gram)

21

V)

7

Y nin katlesi (gram)

Buna gobre;

|. Kaba formdilu

Il. Sayica birlesme orani m
I, X,Y, bilegigindeki kltlece birlegsme orani X

'
niceliklerinden hangileri bulunabilir? (Y: 1, X: 12)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)l ve ll

D) Il ve Il E)I, Il ve lll

29.C 30.C 31.D 32.E



